

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Весёлая богатая ярмарка

Перепись пройдёт летом



Ерболат и Динара Шегеновы – постоянные участники ярмарочной торговли. Мясная продукция с их личного подворья всегда свежая, поэтому пользуется спросом. Стоит отметить, что мясо на ярмарке – продукт востребованный, и его раскупают в первую очередь. Предприниматели и представители предприятий привозят на ярмарку всегда хороший товар, качество которого подтверждают специалисты ветеринарной станции.

Как обычно, в этот день предлагалась говядина, свинина, курятина. Можно было выбрать куски разных размеров, а также купить фарш, колбасы и другие мясные деликатесы.

Весенняя ярмарка, состоявшаяся в районном центре в преддверии Масленицы, была совмещена с праздником «Проводы русской зимы». Несмотря на пронизывающий холодный ветер, в этот день в центре села Казанского собралось много народу. Одни торговали, другие покупали, а кто-то просто прогуливался или смотрел праздничную программу, которую подготовили работники районного дома культуры.

Торговля, как говорится, была бойкой. Например, мясо начали раскупать ещё до открытия ярмарки. Хорошо покупали свежую рыбу, мёд, хлебобулочные изделия. Люди запасались свежемороженой клюквой, брусничкой, черникой и другими витаминсодержащими северными ягодами. Охотно покупали полюбившиеся восточные сладости. Пользовалась спросом мука, изготовленная на мельнице агрокомплекса «Маяк». Одним

словом, довольны остались и покупатели, и продавцы.

На столах, оформленных представителями сельских поселений, как обычно, красовались различные угощения, здесь же разливался горячий чай. Основным блюдом, конечно же, были вкусные домашние блины.

(Окончание на 3 стр.)

Этим летом Тюменская область станет участником Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Последний раз такая перепись в нашей стране проводилась в 2006 году. С тех пор точное количество используемых посевных площадей, выращиваемых животных, в том числе и в личных подсобных хозяйствах, никто не подсчитывал. Статистические данные брали из различных ведомостей. А ведь именно итоги переписи позволяют расставить все точки над i.

Сама перепись пройдёт в середине лета и продлится две недели. Но работа по подготовке к ней ведётся уже сейчас: в каждом муниципалитете выбран уполномоченный по проведению переписи. Ещё одна важная на сегодняшний день задача – подбор кадров. И здесь приоритет будет у тех, кто знаком с компьютером, поскольку переписчики будут не только заполнять бумажные формы, но и вводить данные в электронном виде и работать на планшетах.

Каждому переписчику в сельской местности предстоит переписать в среднем 500 дворов. Главное отличие сельскохозяйственной переписи от переписи населения в том, что учитывать будут не только население, но и землю, всю живность, причём поголовно, а также сельхозтехнику. Коснётся этот глобальный процесс всех жителей сёл и деревень области.

Соб. инф.

Доверяют почте

В 2015 году 51% покупателей доверили доставку своих заказов из интернет-магазинов Почте России. Это на 12 процентных пунктов выше, чем в 2014 году.

В 2015 году россияне совершили в российских интернет-магазинах на 17% меньше покупок, чем годом ранее. При этом в денежном выражении общий объём рынка за год показал прирост на 7% и составил 760 млрд. рублей. Почта России доставила 128 млн. отправлений с товарными вложениями из зарубежных интернет-магазинов, что в 1,8 раза больше, чем в 2014 году, и в 4,5 раза больше аналогичного показателя 2013 года.

Пресс-служба УФС
Тюменской области –
филиал ФГУП «Почта России»

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Любителям мастерить

Дети и подростки, любящие мастерить, могут принять участие в выставке декоративно-прикладного творчества, которую организует Казанский центр развития детей для школьников района. Творческие работы принимаются до 15 марта по адресам: Ленина, 16 и Садовая, 36. Поделки должны быть выполнены самостоятельно и представлены в любой из следующих номинаций: «Работа с пластичным материалом» (глина, солёное тесто), «Изделия из природных материалов» (украшения, панно, игрушки), «Мягкая игрушка», «Художественное оформление дерева» (выжигание, резьба по дереву), «Декупаж», «Бумагопластика», «Фелтинг» (валяние из шерсти), «Работа с тканью, нитками и лентами», «Бисероплетение», «Оригинальные работы» (выполненные в смешанной технике). Выставка будет работать до 25 марта по адресу: Ленина, 16. Авторы лучших работ будут отмечены дипломами и грамотами.

Конкурс проектов

Департамент труда и занятости населения Тюменской области информирует о проведении Всероссийского конкурса проектов «Социальный предприниматель – 2016». Его участниками могут быть некоммерческие и коммерческие организации (из числа субъектов малого и среднего предпринимательства), индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории России и представившие на конкурс проекты в сфере социального предпринимательства. Победителям конкурса предоставляется возвратное финансирование для реализации заявленных на конкурс проектов. Размер финансирования рассматривается конкурсным комитетом в индивидуальном порядке. Он не может превышать 10 миллионов и быть менее 150 тысяч рублей. Срок проведения конкурса ограничен одним календарным годом. Справки по тел.: +7-800-333-68-78 (звонок бесплатный).

Регистрация документов

Полномочием по регистрации коллективных договоров организаций и учреждений органы местного самоуправления в 2016 году не наделены. В связи с этим с 1 января коллективный договор, соглашение, изменения и дополнения к ним временно направляются на уведомительную регистрацию в департамент труда и занятости населения Тюменской области. Чтобы зарегистрировать правовые акты, необходимо собрать пакет документов. Коллективный договор нужно подать в трёх подлинных экземплярах, прошитых, пронумерованных сквозной нумерацией и заверенных печатями и подписями. К договору должна быть приложена выписка из протокола общего собрания работников и сопроводительное письмо. Для регистрации изменений и дополнений необходимо приложить копию действующего коллективного договора. За справками обращаться по тел.: (3452) 55-61-18, 55-61-09, 55-61-07, e-mail: dzn_trud_otn@72to.ru

Долгожители района

Ежегодно по сложившейся традиции долгожителей района с юбилейными датами рождения – 90 и более лет приходят поздравить наряду с родственниками представители власти, совета ветеранов и управления социальной защиты населения. Юбилярам дарят цветы, подарки и вручают поздравление от Президента страны В.В. Путина. В феврале отметили 90-й день рождения Ксения Филипповна Тимошкова (Новоселезнёво), Анна Степановна Плесовских (Баландина), Анна Спиридоновна Ильина (Большие Ярки), Евгения Петровна Криворучко (Яровское) и Евдокия Афанасьевна Безгодова (Афонькино). В марте свой юбилей встретят Анна Терентьевна Колосова из Огнёво и два жителя из Казанского – Александра Афанасьевна Круглова и участник Великой Отечественной войны Василий Иванович Шевчук. Совсем немного не дожила до своего юбилейного дня рождения жительница Большой Ченчеры Зоя Александровна Корчагина.

Школа фермера

Для предпринимателей, занимающихся производством мяса и молока, фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области» разработана программа «Школа фермера». В неё вошли вопросы для развития предпринимательского мышления. Цель программы: дать знания по ведению фермерского хозяйства, информировать население о формах государственной поддержки, реализуемых в Тюменской области, и показать людям новые возможности. Разработаны обучающие модули как для начинающих предпринимателей, желающих создать личное подсобное хозяйство (ЛПХ), так и уже действующих ЛПХ и малых КФХ (крестьянско-фермерских хозяйств). Содержание курса и форма обучения зависит от потребности и особенности аудитории. Ознакомиться с программой школы фермера можно по ссылке: <https://yadi.sk/i/L0r6izXqpUnD4>.

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

Мастера показывают класс

Утверждение К.Д. Ушинского о том, что учитель живёт до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение.

Конкурсы профессионального мастерства педагогов проводятся для активных, целеустремлённых людей и не только способствуют обмену профессиональным опытом и являются смотром педагогических талантов, но и помогают поддерживать престиж профессии, дают новый импульс для творчества, выводят конкурсантов на новую профессиональную ступеньку.

Традиционно каждый год конкурс «Педагог года» собирает самых талантливых и изобретательных учителей и воспитателей. Начинающие специалисты и преподаватели-стажисты состязаются в своих умениях.

В этом году в конкурсе педагогического мастерства участвовало семь человек. Начальник отдела образования Е.В. Ломовицкая тепло приветствовала участников и гостей мероприятия, пожелала конкурсантам удачи и победы. Со словами поддержки в адрес конкурсантов по традиции обратились также победители конкурса «Педагог года – 2015» учитель биологии Казанской школы И.А. Степаненко и воспитатель Новоселёвского детского сада «Колокольчик» К.Г. Дроздецкая.

В номинации «Учитель года» выступили четыре конкурсанта: **Юлия Геннадьевна Кирющенко**, преподаватель музыки Новоселёвской школы (стаж работы 20 лет), **Наталья Леонидовна Созонова**, учитель начальных классов Копотилловской (филиал Казанской) школы (стаж работы 17 лет), **Татьяна Николаевна Сухорукова**, учитель истории и обществознания Челюскинской школы (стаж работы 6 лет), и **Татьяна Николаевна Шевелёва**, учитель английского языка Казанской школы (стаж работы 20 лет). Конкурс состоял из нескольких этапов. Первый был заочным, где оценивался интернет-ресурс участника (личный сайт) и размещённое на нём эссе «Я – учитель!» и «Я – воспитатель!». На втором, очном, этапе состязаний нужно было провести открытый урок, дать анализ своему учебному занятию и представить на суд жюри и коллег презентацию своей педагогической идеи.

Пока конкурсанты давали по очереди свои уроки, желающие могли посетить мастер-классы, которые подготовили педагоги Казанской школы.

Светлана Михайловна Яковлева знакомила коллег с методами и приёмами, которые позволяют передать большой объём учебной информации за 45 минут урока. Для примера она взяла тему, которая объединяет всех, – деньги. Участники разделились на две группы и обменялись знаниями по этой теме, а затем изучали то, что предложил учитель. Затем та и другая группа подготовили небольшое выступление по темам: «Я – доллар, шагаю по планете» и «Я – рубль, силы набираю», используя всю полученную информацию.

Мастер-класс Ирины Александровны Степаненко, победителя конкурса «Педагог года – 2015», был посвящён теме «Как увлечь исследовательской деятельностью детей». Присутствующие провели опыты, позволяющие определить химический состав кремов для рук, ног и лица известных российских и зарубежных фирм, чтобы выяснить, насколько уровень их pH (кислотность) соответствует pH кожи человека. После проведенных исследований многие были удивлены, узнав, что из десяти взятых на проверку кремов требованиям ГОСТа соответствовали лишь только два российских крема для рук – «Бархатные ручки» и «Шёлковая лента».

Затем присутствующие на мастер-классе самостоятельно из-

готовили крем для лица на основе натуральных природных масел (абрикосового и персикового).



Татьяна Николаевна Шевелёва на уроке английского языка использовала много сюрпризных моментов



Тема денег на мастер-классе у Светланы Михайловны Яковлевой очень заинтересовала педагогов-мужчин

Опытом работы по использованию конструкторов лего поделились Светлана Николаевна Новосёлова и Наталья Вячеславовна Маслова. Участникам мастер-классов предлагалось группой, договорившись между собой, построить из конструктора сюжетную композицию, а затем рассказать остальным о том, что у них получилось, придумав интересную историю. При этом каждый член группы рассказывал только часть истории.

Педагог-психолог Анастасия Александровна Мельникова подготовила подборку игр и упражнений, которые можно применять на уроках для того, чтобы сплотить класс, создать доверительные отношения и мотивировать учащихся к дальнейшей работе.

Все открытые уроки прошли с использованием новых педагогических технологий, большого количества раздаточного материала и мультимедийного оборудования. Школьники работали в группах и занимались совместной учебно-познавательной деятельностью, находили решение интересных проблем.

На уроке английского языка вместе с Татьяной Николаевной Шевелёвой ученики организовывали день рождения мальчика Джима, проживающего в другой стране. Для этого ребята продумали план праздника: украшение стола, оформле-

ние праздничной открытки и элементов костюмов для гостей. Ребята знакомы с культурой другой страны. Сюрпризным моментом стало появление в аудитории самого Джима с тортом.

На уроке музыки у Юлии Геннадьевны Кирющенко школьники узнали о разновидностях колокольных звонов, которые можно услышать в разное время: в праздники, в будни, во время богослужений, а



Е.В. Ломовицкая, начальник отдела образования, вручила диплом и подарочный сертификат победителю конкурса в номинации «Воспитатель года» Екатерине Андреевне Моревой



Очень эмоционально вела урок музыки Юлия Геннадьевна Кирющенко

исполнить свою роль, но и глубже прочувствовать историческую эпоху. Для усвоения сложного материала на уроке использовались игровые приёмы.

Наталья Леонидовна Созонова провела в третьем классе урок по ознакомлению с окружающим миром. Школьники познакомились с тем, как отмечали на Руси народные праздники на примере двух из них – Ивана Купалы и Масленицы.

Наталья Леонидовна Созонова, учитель начальных классов Копотилловской школы, третье место досталось Юлии Геннадьевне Кирющенко, учителю музыки Новоселёвской школы. Она же выиграла специальный приз независимого ученического жюри. Всех конкурсантов ждал сюрприз: дружеский шарж, выполненный талантливым учеником Казанской школы Олжасом Лютковым.

В номинации «Воспитатель года» места среди участников распределились так: победителем вышла Екатерина Андреевна Морева, старший воспитатель детского сада «Ёлочка». Стаж работы – три года. Второе место завоевала Елена Ивановна Копотилова, воспитатель Ильинского детского сада «Ёлочка». Стаж её работы 21 год, из них 17 лет – в Ильинском детском саду. Третье место досталось Кульшаре Срогановне Темешпаевой, воспитателю Песчановского детского сада «Светлячок». Стаж работы педагога – 5 лет.

Как заметила Л.В. Кутырёва, председатель жюри, все уроки проводились по новым государственным стандартам. Очень хорошо, что в конкурсе приняли участие представители малокомплектных школ и детских садов из малых деревень – Копотилово и Песчаное. Отраднo, что каждый из участников конкурса имеет свой личный сайт, где размещает рабочие программы, конспекты и технологические карты уроков, педагогические статьи.

Без сомнения, каждый педагог, принявший вызов в профессиональном состязании, заслужил награду, признание и уважение. Но самый важный результат конкурса педагогического мастерства – это повышение качества преподавания.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора



Портрет на память из рук автора – Олжаса Лютова – получила Наталья Леонидовна Созонова

также о набатном звоне, извещающем о беде. Ребятам предлагалось после прослушивания классических музыкальных произведений соотнести их с той или иной картиной, а также подобрать соответствующие эмоциональные термины.

Татьяна Николаевна Сухорукова использовала на своём уроке драматизацию как один из методических приёмов, позволяющий ученикам не только стать на время актёрами и постараться хорошо

В ходе урока ребята играли в русские народные игры, перетягивали канат, водили с учителем хороводы.

Победителем конкурса «Педагог года – 2016» в номинации «Учитель года» стала Татьяна Николаевна Шевелёва, учитель английского языка Казанской школы. Ей по праву достался переходящий кубок «Золотой учитель» с выгравированными словами «Кто владеет знаниями, тот владеет миром». Второе место в этой же номинации завое-

Весёлая богатая ярмарка

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



Какой праздник без гармонии

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Традиционный конкурс «Знай наших» выявил тех, кто интересуется историей развития местной промышленности. За правильные ответы на вопросы о том или ином предприятии победителям были вручены щедрые подарки от агрофирмы «Новоселёв» и НП «С.О.К.О.Л.»

По установившейся доброй традиции на весенних ярмарках проходят яркие зрелищные парады композиций. В этот раз все они были посвящены Году кино. Вниманию зрителей были представлены сценки из замечательных и всеми любимых советских кинофильмов «Любовь и голуби», «Операция «Ы», «Джентльмены удачи», «Белое солнце пустыни», «Собачье сердце», «Кавказская пленница», «Место встречи изменить нельзя», «Офицеры». Смешные, ироничные, поучительные и патристические сценки подготовили работники областной больницы №14 (с. Казанское), центра развития детей, Казанской средней общеобразовательной школы. Выступили и представители всех сельских поселений, за исключением Чирковского. Публика смеялась, аплодировала, не скрывала эмоций, а это значит, что праздник удался, так как именно весёлые счастливые лица людей – это высшая оценка организации мероприятия.

Специальная комиссия оценила все композиции по разработанным заранее критериям. Учитывались массовость, зрелищность, артистизм, соответствие теме, костюмы, реакция зрителей. В итоге первое



От души сыграли ченчерцы! Сцена из любимого кинофильма «Любовь и голуби» удалась на славу!



Художественную композицию из фильма «Место встречи изменить нельзя» представили артисты художественной самодеятельности из Челюскинцев



В перетягивании каната показали свою удачу самые сильные, смелые и ловкие

место поделили Казанская средняя школа, подготовившая сценки из фильма «Офицеры», и Больше-ченчерское сельское поселение, показавшее сцены из кинофильма «Любовь и голуби». Второе место присуждено областной больнице №14 (отрывок из фильма «Кавказская пленница») и Казанскому центру развития детей («Джентльмены удачи»). Третье место досталось Огнёвскому сельскому поселению («Здравствуйте, я ваша тётя») и Грачёвскому сельскому поселению («Бременские музыканты»).

Стоит отметить, что все коллективы, выступавшие в параде композиций, удивили присутствующих оригинальностью исполнения ролей, удачно подобранными костюмами для героев представленных фильмов. Хочется от души поблаго-

По итогам ярмарки первое место среди сельских поселений присуждено Чирковскому сельскому поселению, второе – Новоселёвскому, третье – Гагарьевскому. Среди товаропроизводителей на первом месте – ООО «Покровское», на втором – СХПК «Колхоз имени Кирова», на третьем – агрофирма «Сибиряк». За участие были награждены ООО «Сельхозинтеграция» и СХПК имени Чапаева.

Среди предприятий переработки на первом месте НП «С.О.К.О.Л. и Р.», на втором – СПССК «Гарант» и на третьем – агрофирма «Новоселёво».

Среди предприятий торговли и общественного питания первое место присуждено ПО «Казанское», второе – ООО «Казанский хлебозавод».

Также были отмечены руководители крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, представившие на ярмарку излишки сельскохозяйственной продукции.

дарить организаторов и непосредственных участников действия за подаренное землякам хорошее настроение, радость и веселье.

Праздничная программа продолжилась и после шествия композиций. Выступали артисты художественной самодеятельности. Потом начались «молодежки забавы». Мужчины разного возраста



Блины – самое вкусное блюдо русской национальной кухни. Ими на ярмарке, прошедшей в преддверии Масленицы, угощали всех желающих

та имели возможность испытать свою силу в конкурсах по перетягиванию каната и протаскиванию автомобиля.

Первое место в перетягивании каната завоевала команда из Ильинки, второе – команда из Больших Ярков, на третьем месте оказалась команда ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» (с. Казанское). В конкурсе по протаскиванию автомобиля победил мастер «Ишимского многопрофильного техникума» Александр Дергачёв. По сравнению с соперниками он протащил машину за самое короткое время. Стоит отметить, что Александр уже неоднократно побеждал в подобном конкурсе. В весёлой эстафете на первом месте – команда Большеярковского сельского поселения, на втором – пограничной заставы, на третьем – Новоселёвского сельского поселения.

Завершилась весенняя ярмарка подведением итогов и награждением самых активных и наиболее отличившихся участников.

Олеся РУФ
Фото автора

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Музей примет в дар

Ещё в 19 веке состоятельные промышленники и богатые купцы вкладывали деньги в развитие культуры и искусства. Традиции формирования музейных коллекций уже тогда сложились благодаря известным российским меценатам Савве Мамонтову, Алексею Бахрушину, братьям Третьяковым и многим другим. Но не следует думать, что помощь музеям оказывают только обеспеченные и влиятельные люди. Спонсором, меценатом и дарителем может стать каждый. Девяносто девять процентов экспонатов дошли до настоящего времени благодаря людям, которые приносят завалывшиеся в прабабушкиных сундуках подвенечные платья конца позапрошлого столетия, каменные ступы, чудом не попавшие на глаза добытчиков металлолома конные плуги и серпы. К счастью, и в нашем районе есть такие люди.

В Казанском районном краеведческом музее им. В.С. Аржиповского насчитывается более 25 тысяч единиц хранения, составляющих основной и вспомогательный фонды. Только за 2015 год, благодаря дарителям, фонды музея пополнились на 120 единиц.

Для привлечения общественного внимания к проблемам сохранения историко-культурного наследия края и пополнения фондов районный музей с 1 марта объявляет о начале акции под названием «Сделай подарок музею». Сотрудники музея будут рады принять от населения предметы и вещи, имеющие значение для истории и культуры: одежду, обувь и аксессуары 19-20 веков, русские народные костюмы и национальные костюмы народов, проживающих в Тюменской области. Уместны будут музыкальные инструменты, украшения, предметы быта и декоративно-прикладного искусства. Несомненно, у сотрудников и посетителей музея интерес вызовут старинные часы, картины, книги, старые фотографии и семейные реликвии, а также материалы об участниках локальных конфликтов, миротворцах, участниках антитеррористических операций.

Сотрудники музея обращаются к землякам и просят их пополнить фонд музея предметами быта периода Великой Отечественной войны. Музей хранит в своих фондах шинели, гимнастёрки, награды и личные вещи, принадлежавшие фронтовикам и труженикам тыла. Однако этого недостаточно для полноценного представления о тяжёлых буднях военной эпохи, повседневном быте людей. Хотелось бы, чтобы зал военной истории пополнился новыми экспонатами, например, оружием, личными вещами солдат, военными трофеями.

Предметы, имеющие музейную ценность, будут приняты на постоянное хранение и займут достойное место в фондовых коллекциях, а также будут представлены на выставках и в экспозициях музея. Информация о предмете и о человеке, передавшем его в музей, будет внесена в документацию музея. Имена людей, подаривших редкие или имеющие особую ценность вещи, будут занесены в Книгу дарителей музея. Здесь же будет помещена и фотография владельца. Каждый участник акции будет поощрён сертификатом на бесплатное посещение музея в течение текущего года.

А. ЛАХТИНА,
заместитель директора АУ
КРСТО «ДОСУГ»
по музейной деятельности

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Молодая гвардия

Двадцать пятого февраля спортзал Ильинской школы сотряснулся от звонких песен и строевого шага. Здесь проходил школьный смотр строя и песни в рамках декады патриотической и военно-спортивной работы со школьниками. Основная цель проведения конкурса – это формирование у ребят высокой социальной активности и патриотизма, чувства гражданственности и верности своему Отечеству. Организаторы мероприятия пригласили в состав жюри Николая Алексеевича Карасёва, ветерана войны в Афганистане, члена районной организации «Патриот». Это придало судейству профессионализма, а у школьников возрос интерес и осознание значимости мероприятия. Ведь в программу конкурса были включены приёмы, взятые из строевого устава Вооружённых сил РФ. В общем, всё по-настоящему.

Оценка велась по следующим критериям: внешний вид (единая парадная форма одежды, аккуратная причёска), правильность выполнения команд, чёткость строевого шага, дружный ответ на приветствие, грамотные действия командира и, конечно, задорное исполнение песни.

Конкурс проходил в два этапа: среди учащихся 1–4 классов, затем – 5–8 классов. В зелёных пилотках и камуфляжных беретах красо-



Командиром быть не просто

вались ребята, демонстрируя свою солдатскую выправку. То и дело слышались команды: «Отряд, равняйся, смирно! По порядку рассчитайся! Песню запевай!»

Жюри судило ребят объективно. Не все выступления были чёткими и верными в силу юного возраста и неопытности конкурсантов, но было видно, что ребята старались, ведь в жюри сидел настоящий военный!

Вглядываясь в лица этих ребят,

я думал о том, что вот она – наша будущая Россия. Умные пытливые глаза, светлые улыбки. С высоко поднятой головой шагают они не по спортзалу школы, а по началу своего жизненного пути.

Как бы ни казалась нам фраза «Дети — это наше будущее» избитой и банальной, она имеет глубокий смысл. Цель родителей и педагогов – воспитать ребёнка так, чтобы он добился большого успеха в своей жизни.



Шагать нужно чётко, петь – дружно

В современных условиях главная задача, которая стоит в целом перед страной и в частности перед семьёй и школой, – это воспитание моральной устойчивости, нравственности и духовности в наших детях. Любовь к ближнему, милосердие к нуждающимся, чистота мыслей, ответственность за свои слова и поступки – это то, чего так остро не хватает нашей современной молодёжи.

Большая благодарность Михаилу Ивановичу Ширину, Анатолию Семёновичу Лось, Татьяне Николаевне Беловой и другим педагогам Ильинской школы за то, что с малых лет воспитывают у детей любовь к Родине, наставляют их на

правильный путь. И кто знает, может быть, среди этих ребят шагает и поёт военную песню будущий министр обороны или даже Президент России.

Такие мероприятия сплачивают классные коллективы, учат детей ответственности, дают возможность проявить себя, воспитывают вкус, умение правильно и красиво вести себя в любой, даже нестандартной обстановке. Подготовка к конкурсу строя и песни и само участие в нём позволяет детям научиться многим новым навыкам, ребята становятся более дисциплинированными и ответственными.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Хоккей – игра силовая

21 февраля в райцентре состоялся хоккейный матч, посвящённый Дню защитника Отечества. В гости к казанцам приехали хоккеисты из Курганской области, городка Петухово.

День выдался солнечный, для зимы очень тёплый. Хоккеисты неспешно раскатывались. Вратари команд, словно рыцари в латах, разминались перед битвой, готовились к отражению молниеносной шайбы. Этот спортивный снаряд очень опа-

Виктор Геннадьевич МЕДЯНЦЕВ, капитан команды «Восток» (Курганская область):



– По мощи и мастерству наши команды, считаю, равные. Очень довольны условиями и организацией встречи. Всё на очень высоком уровне, прекрасный корт, отличный лёд, радушная доброжелательная встреча. С удовольствием приедем ещё!

Юрий Викторович ШАДРИН, игрок команды «Восток» (Курганская область):



– Очень положительные эмоции от встречи. С нами приехали ребята 2001–2002 годов рождения, играют семьёй – отец и сын. В сравнении с нашим кортом у вас просто идеальные условия. Мы очень довольны, спасибо большое организаторам.

Андрей Григорьевич ЧЕЛНОКОВ, капитан команды «Феникс» (с. Казанское):



– Этот вид спорта люблю с детства за скорость и азарт. Хоккей – это командная игра.

Сергей Георгиевич ПЛЕСОВСКИХ, тренер хоккейной команды «Феникс» (с. Казанское):



– Команда существует с 70 годов, занимаются все желающие от мала до велика. Хоккей – лучший помощник в развитии волевых качеств, трудолюбия, терпения, целеустремлённости. Яркий пример тому – наш воспитанник Максим Пируев, который нашёл себя уже в профессиональном хоккее в омской команде «Авангард» и тюменской «Легион».

сен для спортсменов. Вес шайбы – 160 граммов, а скорость при броске достигает более ста километров в час. Вот почему так важна для хоккеиста экипировка.

Было сыграно три периода по 25 минут. Хоккей – игра жёсткая, силовая. В то же время нужно думать и принимать быстрые и верные решения. Очень важны сыгранность и понимание между членами команды – это ключ к победе.

Счёт открыли курганцы. И в последующих периодах они вели в счёте.

Два: один, четыре: два – гости неумолимо рвались вперед. Был момент, когда казанцы могли сравнять счёт, но повлияли то ли обновлённый состав курганцев, то ли усталость нашей команды, и как результат – семь: четыре в пользу гостей.

Отшумели хоккейные баталии, чистится лёд, расходятся болельщики, разъезжаются команды. Но дружба и спорт остаются вместе навсегда.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Будьте взаимно вежливы

Тюменские студенты-психологи вместе со своим научным руководителем Инной Васильевой, кандидатом психологических наук, доцентом кафедры общей и социальной психологии ТюмГУ, членом Общественного совета при УМВД России по Тюменской области, совместно с сотрудниками Госавтоинспекции провели сравнительное исследование гендерных представлений у водителей мужчин и женщин и выявили стереотипы мнений о поведении представителей противоположного пола в дорожных ситуациях.

Исследование показало, что основная претензия женщин-водителей к мужчинам – это агрессивность на дороге как провокатор аварий. Женщины полагают, что водители-мужчины нетерпимо воспринимают их осторожность и панические реакции, связанные с недостатком опыта.

Основные претензии мужчин-водителей к женщинам: недостаточно быстрое реагирование на дорожную ситуацию, посторонние дела «за рулём» (нанесение макияжа, ведение переписки в соцсетях), паника как реакция на дорожные ситуации. Претензии женщин-водителей к женщинам же аналогичны: рассеянность и посторонние дела «за рулём».

Мужчины и женщины считают, что необходима обоюдная вежливость и уважение на дорогах. Женщины от мужчин ожидают проявления доброты и терпимости, а от коллег-женщин – внимательности и роста водительской квалификации. Мужчины от женщин ожидают большей уверенности, и при этом (парадоксально) уступчивости.

Часть респондентов-мужчин категорично считает, что женщинам не стоит управлять автомобилем, и рекомендуют ездить в машине только на пассажирском сиденье.

Как отметила Инна Васильева, исследование дало возможность выработать рекомендации, выполнение которых позволит сделать движение по нашим дорогам более комфортным и доброжелательным для всех его участников.

Психологи рекомендовали сотрудникам ГИБДД учитывать во взаимодействии с женщинами-водителями их особенности для выстраивания конструктивного диалога. Водителям-мужчинам – учитывать особенности опыта вождения женщин и особенности их реагирования и не провоцировать потенциально аварийные ситуации агрессивной манерой вождения. Водителям-женщинам – быть сосредоточенными в процессе управления автомобилем.

Госавтоинспекция Тюменской области

НА ЗАМЕТКУ АБИТУРИЕНТУ

Для настоящих мужчин

Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям проводит отбор кандидатов для поступления в институты ФСБ России пограничного профиля из числа учащихся выпускных классов, студентов, обучающихся в учебных заведениях по программам среднего профессионального образования, и гражданской молодёжи (юношей) в возрасте до 24 лет для получения высшего и среднего профессионального образования.

Заявления принимаются по адресу: Курганская область, г. Курган, 7 мкр., д. 8. Тел./факс 8-3522-47-61-68. Эл. почта: press1_pu45@mail.ru.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям



Зрелищный вид спорта – хоккей